

arantynu\_politsiia\_sklala\_chotyry\_tysiachi\_adminprotokoli  
v\_965035

10. Під час карантину в Україні знизився рівень  
злочинності – поліція. URL: 27.03.2020.  
<https://www.radiosvoboda.org/a/30507773.html>

**Пархоменко Олексій Сергійович,**  
курсант 1 курсу  
факультету підготовки фахівців  
для органів досудового розслідування  
Дніпропетровського державного  
університету внутрішніх справ  
**Науковий керівник:**  
Біліченко Валерій Віталійович,  
старший викладач кафедри  
тактико-спеціальної підготовки  
Дніпропетровського державного  
університету внутрішніх справ

### **ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОСОБИСТОЇ БЕЗПЕКИ ПОЛІЦЕЙСЬКИМИ ПРИ ПОВОДЖЕННІ ЗІ ЗБРОЄЮ ПІД ЧАС ВИКОНАННЯ СЛУЖБОВИХ ОBOB'ЯЗКІВ**

На сьогодні у країні досить гостра криміногенна ситуація, вона несе загрозу не тільки для народу, а й для охоронців правопорядку. Сучасне законодавство в Україні передбачає правові норми, які покликані зменшити загальний рівень злочинності та її види. Не ефективна робота поліції сприяє зростанню правопорушень, багато професійних робітників ідуть зі служби в поліції добровільно чи примусово, тим самим залишаючи охорону правопорядку новим правоохоронцям або ж самому народу, який наражає себе на небезпеку борячись зі злочинністю. Охорона власного життя і здоров'я може здійснюватися за допомогою спеціальних засобів, таким є, зокрема, зброя

для стрільби гумовими кулями. Особиста безпека громадян та працівників правоохоронних органів під час затримання правопорушників повинна передбачати врегульований нормами права стан захищеності конституційних прав, свобод і законних інтересів особи, суспільства, держави, під час якого немає загрозливих ризиків та небезпеки, які сприяють виникненню і вчиненню протиправних посягань.

Наявна сьогодні класифікація заходів адміністративного примусу зараховує застосування вогнепальної зброї під час затримання правопорушника до поліцейських заходів примусу (пункт 1.3 ст. 42 Закону України “Про національну поліцію”) , а саме – припинення.

Основою за якої поліцейський може застосувати зброю це Закон України «Про Національну поліцію».

Основна мета застосування вогнепальної зброї є припинення небезпечних протиправних дій, затримання особи та притягнення до відповідальності з урахуванням ситуації та елементів небезпеки, які наявні під час затримання правопорушника, доцільно застосовувати психологічний вплив на особу, заздалегідь попередивши її про застосування вогнепальної зброї, що в окремих випадках сприяє припиненню протиправних дій. Перед застосуванням вогнепальної зброї поліцейський повинен попередити особу про її застосування, цим він надає час для виконання законної вимоги поліцейського. Застосування вогнепальної зброї допустиме, поліцейський повинен діяти відповідно до закону, та у випадках зазначених у відповідній статті Закону України «Про Національну поліцію».

Спірними з приводу затримання правопорушника та застосування проти нього вогнепальної зброї без попередження є питання щодо “визначення відстані” та “доторкання до зброї”. Залежно від ситуації, яка виникає під час затримання із застосуванням

вогнепальної зброї, такі дії особи, що проводить затримання, здебільшого залишаються одним із вагомих аргументів для їх оскарження, а також для захисту прав затриманої особи. Застосування вогнепальної зброї під час затримання правопорушника повинно передбачати небезпеку яку несе і це правопорушення та його ступінь. Наявність посягання передбачає безпосередню, на відміну від уявної, реальну загрозу виконання протиправних дій у межах певного часу. В особи, яка захищається, не повинно бути жодних сумнівів у неминучості і реальності протиправного посягання. Посягання залишається наявним, навіть якщо на деякий час воно припинено, але є небезпека, що посягання може розпочатися знову.

Наявність передбачених Конституцією України гарантій захисту прав, свобод і законних інтересів громадян можна вважати достатньою, однак їх реалізація, особливо в частині на їх посягання, залишається незадовільною. Дії працівників сучасних правоохоронних органів не завжди є своєчасними і відповідними, особливо під час застосування вогнепальної зброї, що призводить до порушення умов правомірності застосування зброї. В окремих випадках працівники правоохоронних органів у разі використання вогнепальної зброї не володіють тактикою і прийомами її застосування. Ці та інші фактори свідчать про недостатню правову обізнаність громадян у частині застосування вогнепальної зброї в умовах самозахисту.

### **Література:**

1. Про затвердження Положення про організацію службової підготовки працівників Національної поліції України: Наказ МВС України від 26 січня 2016 року № 50 URL: <http://zakon2.rada.gov.ua>.

2. Закон України “Про національну поліцію”. С. : ТОВ “ВВП НОТІС”, 2016. 84 с.

3. Беззубов Д. О. Суспільна безпека (організаційно-правові засади) : монографія К. : МП “Леся”, 2013. 452 с.

4. Предупреждение преступлений и административных правонарушений органами внутренних дел: учебник для студентов вузов, обучающихся по специальности “Юриспруденция” и “Правоохранительная деятельность”. под ред. В. Я. Кикотя, С. Я. Лебедева, Н. В. Румянцева. 2-е изд. перераб. и доп. М. : ЮНИТИ-ДАНА, 2010. 487 с.

**Пилипенко Богдан Костянтинович,**

курсант 2 курсу  
факультету підготовки фахівців  
для підрозділів стратегічних розслідувань  
Дніпропетровського державного  
університету внутрішніх справ

**Науковий керівник:**

Блінова Ганна Олександрівна,  
доцент кафедри адміністративного права,  
процесу та адміністративної діяльності  
Дніпропетровського державного  
університету внутрішніх справ,  
доктор юридичних наук, доцент

## **ОСНОВНІ ЗАВДАННЯ ТА ФУНКЦІЇ ПІДРОЗДІЛІВ НП ПРИВЕНТИВНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ**

Виконання завдань та функцій, які стоять перед Національною поліцією, передбачає реалізацію принципів, що ґрунтуються на визнанні загальнолюдських цінностей, повазі прав і свобод людини, визнанні їх пріоритетності у відносинах з державою. Одним із головних завдань правоохоронних органів є проведення профілактичних та превентивних заходів, спрямованих на попередження правопорушень.